ЗАДАНИЕ  ПО  РУССКОМУ  ЯЗЫКУ  ДЛЯ  5  КЛАССА
Вариант 1
Прочитайте  текст  и  выполните  задание

Пес  Рябка
1) Я  жил  на  берегу  моря.  2)  У  меня  была  лодка,  сетки  и разные  удочки.
3) Перед домом стояла будка, и на цепи сидел огромный пес Рябка. 4) Он был лохматый, весь в тёмных пятнах. 5) Пёс стерёг дом. 6) Кормили мы его рыбой.
       7) Рябка привык, что мы с ним разговаривали.  8) Я спрашивал его: «Рябка, где Володя?» 9) Рябка хвостом завиляет и повернёт свою  морду в ту сторону, куда ушёл наш Володя. 10) Иногда придёшь с моря без рыбы, а Рябка ждёт её, вытянется на цепи, повизгивает. 11) «Плохи наши дела, Рябка!» - скажешь сердито. 12) Он разочарованно посмотр…т,  ляж…т,  полож…т  на  лапы  голову.  13) Уже  и  не  просит,  понимает.
       14) Вот  какой  умный  пёс!

Задание:
1. Что  обозначено  в  заглавии?
     А)  тема                 В) основная  мысль           
2.   Укажите  номер  предложения,  в   котором  выражена  основная  мысль?  

3.   Глагол  I  спряжения.
       А)  посмотр…т;  
       В)  полож…т;
       С)  ляж…т.

4. Сколько  в  9-ом  предложении  местоимений?
     А)  2
     В)  3                             
     С)  4                            

5.  Какое  предложение  в  1-ом абзаце  соответствует  схеме?  


    А)  № 3            В)  № 4              С)   № 2           D)  № 1             Е)  № 5             F)  №6
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Вариант 2
Прочитайте  текст  и  выполните  задание

1) Наступила  осень.   2)  Светит  тусклое  солнце.   3)  На  грус(?)ных  берё…ках
ещё   др…жат  ж…лтые   листоч(?)ки.    4)  Лучи   осеннего   солнца   освещают   их. 5)   Далеко   видны   зелёные   ели,   высокие   сосны.   6)  Земля    покрыта   разно-цветным  ковром.   
     7)   Я  иду   по   лесной   тропинке.   8)  Интересно   узнавать   мир   вокруг   себя.   9)  Тонкие   паутинки   блестят  на  солнце.   10)  В   вышине  звучат   птичьи  голо-са.   11)  Рыжая   белочка   хлопоч…т,   смотр…т   по  сторонам,   перепрыгива…т   с ветки  на  ветку.        
     12) А  лесные  тропинки  уводят  всё  дальше. 

Задание:
1. Определите  тему  текста
      А)  Лесная  сказка.
      В)  Рыжая  белка. 
      С)  Осень  в  лесу.
 
2.  Укажите  номер  предложения,  в  котором  выражена  основная  мысль.

3.  Выберите  правильный  вариант  пропущенных  букв  в  словах   из  3-го  пред-
      ложения
      А)  _,  з,  а,  о,  ь;  
      В)  т,  з,  о,  ё,  _;
      С)  т,  с,  а,  о,  ь
[bookmark: _GoBack]
4. Глагол  II  спряжения
     А)  перепрыгива…т;
     В)  хлопоч…т;
     С)  смотр…т.

5. Какое  предложение  в  1-ом абзаце  соответствует  схеме?  
    

A)  № 5           B)  № 6            C)  № 4           D)  № 3              E)  № 2              F) № 1
